
Αποσπάσματα από την παρουσία του νευροχειρουργού Πάνου
Παπανικολάου στην εκπομπή “Επί του Πιεστηρίου” στο kontra
channel, την Πέμπτη 2 Ιουνίου 2016.

Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι κάθε φοιτητής Ιατρικής κοστίζει κατά μέσον όρο τουλάχιστον 75.000 ευρώ
στην οικογένειά του και στην πολιτεία. “Αυτούς τους παίρνουν έτοιμους” στο εξωτερικό, συμπλήρωσε. Το
χρέος του ΕΟΠΥΥ στα δημόσια νοσοκομεία αυτή τη στιγμή συνολικά, είναι πάνω από 2,25
δισεκατομμύρια ευρώ, είπε σε άλλο σημείο.

Σε ερώτηση για τις επιπτώσεις της κρίσης στη δημόσια Υγεία, σχολίασε: “Καταρχήν υπάρχει επίπτωση
από τη γενικότερη κοινωνική κατάσταση. Υγεία δεν είναι μόνο η περίθαλψη, Υγεία είναι και οι αιτίες που
γεννούν την αρρώστια. Να ξεκινήσουμε απ’ αυτό. Σύμφωνα με στοιχεία που κυκλοφόρησαν στο ίντερνετ
και στις βρετανικές εφημερίδες, σε εντυπωσιακό ιατρικό δημοσίευμα του Lancet αναφέρεται πόσο
αυξήθηκαν παγκόσμια οι θάνατοι από καρκίνο, λόγω της οικονομικής κρίσης. Όταν η οικονομική και
κοινωνική κατάσταση του πληθυσμού επιδεινώνεται με ραγδαίο ρυθμό, αυξάνονται ραγδαία οι κακοήθεις
νεοπλασίες, τα καρδιαγγειακά νοσήματα… Το άγχος, η ανεργία, η ανέχεια, το στρες, η παραβίαση
περιβαλλοντικών και διατροφικών κανόνων στο όνομα της ανάπτυξης, της οικονομίας κλπ, παραβίαση
κανόνων διαβίωσης μέσα στις μεγάλες πόλεις…

-Πέστε μας ένα παράδειγμα.

-Να σας πω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Το θέμα με τη Χαλκιδική: Θα γεμίσει όλη η περιοχή με
δυνητικά καρκινογόνους παράγοντες που μεταφέρονται από τον άνεμο, από το νερό, από ο,τιδήποτε
και μπορεί να φτάσουν μέχρι τη Θεσσαλονίκη, στο όνομα μίας επένδυσης κάποιας ξένης εταιρίας.

Σε άλλα σημεία ανέφερε και τα παρακάτω:

“Όλοι οι συνάδελφοι που είναι μάχιμοι στα νοσοκομεία αλλά και στην πρωτοβάθμια περίθαλψη, θα
συμφωνήσουν: Έχουμε μεγάλη αύξηση και στις κακοήθεις νεοπλασίες, και στα καρδιαγγειακά νοσήματα,
και στις ειδικές λοιμώξεις, και στα ψυχικά νοσήματα τα σοβαρά. Η αυτοκτονία θεωρείται μία σοβαρή
επίπτωση όλων αυτών, είναι επιδημία και αυτό.

Ενώ υπάρχει αυτός ο φόρτος, η αύξηση η ραγδαία των νοσογόνων παραγόντων, μαζί με τα προβλήματα
που έχει το σύστημα περίθαλψης, όλο αυτό έχει δημιουργήσει ένα εκρηκτικό μίγμα υγειονομικής
γενοκτονίας. Έτσι λέγεται αυτό, και δεν είναι δικός μου ο όρος, είναι επίσημος όρος από διεθνείς
οργανισμούς και από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας.”

“Οι συνάξεις των νοσοκομειακών γιατρών, έχουν υποστεί μείωση 65%. Οι μσισθοί, αν τα βάλεις όλα μαζί,
εφορία κλπ, έχουν υποστεί μείωση πάνω από 50%.”

“Οι γιατροί κάνουν έξι χρόνια στο Πανεπιστήμιο, τουλάχιστον έξι χρόνια ειδικότητα, τουλάχιστον ένα
χρόνο υπηρεσία υπαίθρου. Οι περισσότεροι που έχουν οργανικές θέσεις σαν ειδικευμένοι γιατροί στο ΕΣΥ ,
έχουν κάνει και μετεκπαίδευση μετά την ειδικότητα.”

“Επειδή ήταν λίγο πολύ θεατρική αυτή η αντιπαράθεση μεταξύ κυβέρνησης και αξιωματικής
αντιπολίτευσης με τις offshore, να προσθέσω κάτι: Έχω προτείνει από χρόνια ένα νόμο: Υπουργός,
βουλευτής ή γενικός γραμματέας υπουργείου, και συγγενικό του πρόσωπο πρώτου βαθμού,
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όταν αρρωσταίνει, να νοσηλεύεται υποχρεωτικά στο δημόσιο νοσοκομείο της εκλογικής του
περιφέρειας”

 


